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Série 2

Exercice 1

Un chauffeur conduit une voiture en ligne droite a 82 km/h lorsqu’il freine brusquement faisant chuter
la vitesse a 10 km/h en I’espace de 2 secondes. Calculez la force ressentie par le conducteur et indiquez
dans quel sens cette force est dirigée. Poids du conducteur 80 kg. Ce chauffeur aborde un virage en
courbe circulaire de rayon 10 m a la vitesse de 80 km/h, calculez la force ressentie par le conducteur et
indiquez dans quel sens cette force est dirigée

Exercice 2

A partir de la 2éme loi de Newton, établir les équations du mouvement d’un plongeur qui saute a la
hauteur h de I’cau avec une vitesse initiale vO faisant un angle [ avec I’horizontale. Calculer la
hauteur maximale atteinte, le point de chute dans 1’eau et la vitesse en ce point. Vérifier ces résultats
en utilisant le théoréme de I’énergie mécanique.

Exercice 3
Figure ci-contre. Un gaz est contenu dans une sphére de 5 cm de rayon a

une température de 22°C. Lorsque cette spheére est raccordée a un ;

manometre en U contenant du mercure . Gaz

(o =13600 kg/m"). la colonne de mercure prend a I’équilibre la position 47,0 ¢ N

indiquée sur le schéma. Calculer le nombre de moles de gaz enfermeé dans

la sphére. On néglige le volume de la colonne de gaz. | Il 50 cm
Exercices 4

1. Le niveau d’eau d’une cuve de forme cylindrique de 4 m de rayon augmente
d’une hauteur de 2 m par heure. Calculer le débit d’eau moyen qui coule dans
la cuve en m’/s. T
2. Un tuyau de pompier cylindrique posséde un rayon de 3 cm. Calculer le

débit de 1’écoulement de I'eau sachant que 1’ean se déplace avec une vitesse
moyenne de 1.2 m/s.

3. Dans une canalisation circulent quatre deébits d’eau orientés selon les
directions précisées sur le schéma ci-contre. Sachant que le débit D;=30 cm’ /s.
que le débit D>=70 cm3 /s et que le débit D;=120 cm3 /s, calculer le débit Dy et
son orientation.
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Exercice 5
Figure ci-contre. Le tube en U contient de I’eau (hauteur h). du mercure et une

colonne x d’un liquide inconnu dont on veut déterminer la densité. L ensemble
est en équilibre hydrostatique.

Ecrire les équations du principe fondamental de I’hydrostatique. En déduire la
valeur de la densité du liquide inconnu. On donne

p(Hg) = 13600 kg.m>; p(H,0) = 1000 kg.m > h’=20cmeth =5 cm mercure

Exercice 6

Figure ci-contre. Le liquide est incompressible et de masse volumique
p=800kg/m’. Les deux réservoirs sont cylindriques de rayons r = 2cm et
R =3 cm. En A régne la pression atmosphérique. La masse du piston est
négligeable. Tl supporte une masse M. A 1’équilibre, on note H = 2cm et
le niveau a droite monte de la hauteur h.

Calculer h et la masse M.




